

◆打击整治养老诈骗专项行动

扎实推进打击整治养老诈骗专项行动

守住“养老钱” 守护幸福感

本报讯(记者 刘志婷)根据中央、省委省政府和苏州市委市政府工作要求,我市部署开展为期半年的打击整治养老诈骗专项行动。

市平安办有关负责人表示,开展打击整治养老诈骗专项行动,是回应人民群众特别是老年群体期盼的有力举措,对于守护老百姓“养老钱”、维护社会稳定具有重大意义。本次专项行动坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,坚持稳中求进工作总基调,坚持专项治理与系统治理、依法治理、综合治理、源头治理相结合,坚持宣传教育、依法打击、整治规范“三箭齐发”,依法严惩养老诈骗违法犯罪,

延伸治理侵害老年人合法权益的涉诈乱象问题,促进养老事业健康发展,为广大老年人安享幸福晚年营造良好社会环境。

市委、市政府对打击整治养老诈骗工作高度重视,召开全市专题部署会,在市委平安太仓建设领导小组下设市打击整治养老诈骗专项行动办公室,市委政法委、市委网信办、市法院、市检察院、市公安局、市民政局等14家单位为办公室成员单位,共同推进专项行动。

本次专项行动重点打击以提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“老年产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等为名实施诈骗、侵害老年人合法权益

的各类违法犯罪行为。

目前,市委平安办已经制定下发了《关于深入开展全市打击整治养老诈骗专项行动的实施方案》,明确了各项工作目标和实施步骤。下一步工作中,我市将以防为先,加大宣传发动。广泛开展老年人防骗宣传,在商场超市、金融通信网点、居民小区、公共交通等老年人聚集场所,加大反诈公益广告投放力度,注意揭露养老诈骗“套路”手法,提高老年人识骗防骗能力,把宣传发动贯穿专项行动始终,不断丰富宣传内容,创新宣传方式,持续营造强大舆论声势,形成“不敢骗、不能骗、骗不了”的良好态势。以打为要,持续依法严打。按照专项行动

确定的6类打击重点,强化线索摸排,聚力起底大要案,精准依法打击,迅速形成严打高压态势。以治为本,全面整治规范。各地各有关部门将进一步建立健全长效机制,坚持边排查边整治,坚持标本兼治,强化协同治理,坚决铲除养老诈骗问题隐患,维护好老年人合法权益,守护好人民群众的每一分“养老钱”“保命钱”。

为充分调动广大群众参与的积极性,确保打击整治养老诈骗专项行动取得实效,市专项办设立专用举报电话:tczxb2022@163.com,市民也可通过12337智能化举报平台或拨打电话110反映问题。

法治传真



以检之爱助力家庭教育

呵护孩子健康成长

本报讯(记者 刘志婷)家庭是人生的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师,良好的家庭教育对人的成长成才至关重要。按照《中华人民共和国家庭教育促进法》规定,今年5月9日至5月15日为全国首个家庭教育宣传周。为推动家长更好承担家庭教育主体责任、促进未成年人健康成长,近日,市检察院围绕家庭教育开展了一系列精彩活动。

云上普法,送法进校园、进万家。5月14日,市检察院检察官李会为科教新城南郊小学全校951名学生及其家长开展线上专题法治课程,结合案例讲述“依法带娃那些事儿”,介绍家庭教育促进法主要内容,倡导营造互相尊重、互相关爱、平等和睦的家庭教育环境。依托市检察院“德国双元制教育法治彩虹桥”项

履行职责、调整家庭教育方法,让孩子重新感受家庭的温暖和关怀,早日迷途知返。围绕家庭教育中问题较为突出的“不良行为少年”“受侵害少年”“阴霸家庭少年”,四部门召开了联席座谈会,共商建立未成年人家庭教育指导联动机制,充分发挥各部门职能优势,形成保护合力,守护未成年人成长。

目,当晚,第四检察部主任刘娜娜为苏州健雄职业技术学院双元制德语班家长上了系统法治教育第一课,以“家事如天 幸福当先”为主题,带领家长走进家庭教育促进法。此外,为进一步提升师生法治素养、深化法治校园建设,市检察院针对网络安全、涉疫违法犯罪行为等内容,对中小学在校师生开展了法治宣传教育活动,结合近期疫情防控工作,教育引导涉案未成年人积极参与抗疫志愿服务,提升其价值认同感和社会责任感。

接下来,市检察院将结合涉未成年人案件中反映的家庭教育问题,加强部门沟通协作,向专业力量借力,促进家庭教育指导更加专业、规范,更具实效。

电子汇票逾期
尚未支付
追索清偿时
可主张利息

本报讯(记者 刘志婷)电子承兑汇票是电子商业汇票的子分类,以其唯一性、完整性和安全性为优势被运用于企业的商业交易中。通过合法的方式背书转让汇票,持票人依法享有票据权利,可以向承兑人主张票据追索权。近日,市法院审结了一起电子承兑汇票逾期未支付被追索的案件。

2020年7月16日,被告A公司开具一张电子商业承兑汇票,票面金额为10万元,收款人为B公司,汇票到期日为2021年7月16日,承兑人为被告A公司。2020年7月22日,汇票第一次背书给C公司,C公司又于2021年2月9日将汇票背书给原告启东市某建材经营部,由原告持有。原告于2021年9月2日在电子商业汇票系统向被告提示付款,电子商业汇票系统中的逾期标志显示“已逾期”,逾期提示付款说明显示“付款人账户余额不足”,票据状态显示“拒付追索待清偿”。该票据状态一直持续至今。

因追索未果,原告启东市某建材经营部诉至法院,主张判令被告A公司向原告支付被拒绝付款的汇票金额10万元及相应的利息,利息以10万元为基数,自2021年7月16日起至实际清偿之日止,按照全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率计算。

审理中,被告A公司辩称,其对原告主张的票据金额10万元没有异议,被告愿意支付,鉴于被告经济困难,希望给予被告一定的支付时间。但对原告主张的利息有异议,原被告间并不存在合同关系,双方对利息没有约定。法院经审理后认为,原告以背书转让的方式取得涉案票据权利,原告启东市某建材经营部依法享有该票据权利。

法官说法:根据票据法的相关规定,定日付款、出票后定期付款或者见票后定期付款的汇票,持票人应自到期日起十日内向承兑人提示付款。持票人未按照定期限提示付款的,在作出说明后,承兑人或者付款人仍应当继续对持票人承担付款责任。原告作为持票人在提示付款后被拒绝付款,虽存在逾期提示付款的情形,但被告A公司作为承兑人,仍应当向原告承担支付票据金额的义务,并支付自票据到期日起按照全国银行间同业拆借中心公布的同期贷款市场报价利率计算的利息,故对原告的主张,法院予以支持。



本报讯(记者 刘志婷 文/图)本轮疫情发生以来,作为疫情防控“总客服”,太仓12345便民热线充分发挥“全天候”“不见面”优势,全体工作人员积极响应、尽锐出战,全力以赴投入到疫情防控阻击战中,24小时不间断开展服务。

走进市综合指挥中心12345热线坐席接报室,电话铃声此起彼伏,各种与疫情相关的诉求纷

至沓来。坐席员邵宇戴着黑色话务耳机,一边噼里啪啦地快速记录市民的各类诉求,一边在电话里耐心地进行安抚、解答。

非常时期,12345热线成为接听群众诉求的“总客服”,每日话务量持续处于高位。有的时候,邵宇接听电话口干舌燥,遇到紧急电话求助,来不及喝上一口水,就立即联系处理,“遇到市民涉疫紧急类诉求,我们会第一时间跟进,并通过应急渠道协调部门处置,确保群众诉求得到及时解决,让群众安心、暖心。”邵宇说。

防疫政策是市民咨询的热点,由于平时准备充分,邵宇总能快速准确答复。每天除了政策咨

询、帮忙解决问题外,邵宇在接电话过程中会直面市民的各种情绪,这时她总是不厌其烦地耐心解答,解除群众心中的疑惑,做好情绪安抚。

和邵宇一样,她的丈夫也在抗疫一线,他们的女儿只能委托老人照顾。虽然爸爸妈妈常常不能陪伴在身边,但在孩子心中,爸爸是奔走在一线的“蓝精灵”,妈妈是隐形在电话线后的逆行者,两人都是自己心目中的“英雄”。

目前,我市共有32名像邵宇一样的12345便民热线接线员。通过一根电话线,12345热线背后的坐席员夜以继日坚守、用心用情服务,架起了一座政府与群众之间的“连心桥”。

法治大家谈

沙溪 >>>

培育农村“学法用法示范户”

本报讯(记者 张瑜)近日,沙溪镇通过远程调解视频系统线上召开了农村“学法用法示范户”培育工作启动会,明确培育目标任务、实施步骤和推进举措,公布了2022~2023年“学法用法示范户”发展任务表,确保在2023年底实现20个行政村农村“学法用法示范户”全覆盖。

组织部署农村“学法用法示范户”培育工作,能够有针对性地打通农村普法宣传“最后一公里”,推动法治理念、法治方法和法治服务进村入户。接下来,沙溪镇将按照实施方案,加强推进落实和协调联动,确保培育工作按时间表有序开展;注重培育实效,根据培养计划和学法清单,结合专题法治培训、田间课堂及现场实践等多种形式,将培育农村“学法用法示范户”工作与民主法治示范村建设、法律明白人培育等工作有机结合,引导示范户积极投身乡村治理和乡村建设,推动全镇形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良法善治氛围。

联动快讯

疫情防控的“神兵利器”
网格员推广“场所码”

本报讯(记者 刘志婷)“场所码”是人们进入各重点场所使用的专有二维码,是核验居民健康状况、有效记录行动轨迹的重要手段。为进一步做好疫情常态化精准防控工作,我市积极推广使用“场所码”。

近日,璜泾镇网格员深入辖区重点场所推广使用“场所码”。网格员通过逐户上门走访的方式,面向辖区商铺、超市、药店、餐饮等重点场所重点单位进行“场所码”推广。每到一处,网格员都耐心细致地向商家告知使用张贴“场所码”的重要性,演示“场所码”申领和操作步骤,教会经营人员线上申领、线下打印张贴。没有打印条件的,网格员还会打印好送上门。同时,网格员积极引导入场人员自觉扫码,切实使“场所码”成为助力疫情防控的“神兵利器”。

在宣传和张贴“场所码”的基础上,网格员还对镇区内超市、餐馆等公共场所疫情防控工作进行检查,对个别场所存在不测温、不亮码、不佩戴口罩、健康检查记录不全、店铺无消杀记录等问题,当场要求整改,严格落实防疫各项举措。

市场监督管理

精细制定助企纾困方案
精准服务企业复工复产

为贯彻落实统筹推进疫情防控与经济社会平稳有序运行的部署要求,近日,市市场监管局坚持党建引领实践活动,在一线组建“党建惠企行动支部大联盟”,主动对接企业诉求,助力企业纾困解难,吹响复工复产“冲锋号”。

“一对一”倾听诉求,精准对接两张清单。前期受疫情影响,辖区较多企业处于停产状态,特种设备监察系统内有大批超期检验预警,检验需求量大。市市场监管局港区分局党支部安排专人,对接每一个特种设备使用单位,在掌握系统数据的基础上通过线上联系方式与企业核对设备数量,摸清底数,再与特检院联系沟通处理方法。

“点对点”纾困解难,精细制定惠企方案。针对每个企业特种设备的种类和数量,安排支部精干力量,专人专岗专线,通过视频等方式“点对点”指导企业特种设备专管员操作延期申请,确保每台设备隐患闭环。

“面对面”主动靠前,精心优化助企服务。疫情形势平稳后,工作人员第一时间走访调研玖龙纸业、旭川化学、玖龙智能包装等企业,详细了解企业在恢复运营、复工复产、安全生产等方面的情况,叮嘱企业着重关注复产期间特种设备的安全使用,并现场指导企业“苏州市质量奖”等奖项的申报工作,鼓励企业提升质量管理能力,积极争创质量奖项。

下一步,市场监管“党建惠企行动支部大联盟”各分局行动支部将进一步结合辖区实际,立足职能,持续加大助企纾困力度,全力推动经济平稳运行和高质量发展。

